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Η εορτή του Αγίου Καλλινίκου, Μητροπολίτου 
Εδέσσης, στην ομώνυμη πόλη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με επισημότητα και κατάνυξη εορτάσθηκε η μνήμη του 
Αγίου Καλλινίκου Μητροπολίτου Εδέσσης στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό Αγίας Σκέπης στην ομώνυμη πόλη.
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Την Τετάρτη 7 Αυγούστου 2024 κλήρος και λαός υποδέχθηκε την Αγία 
Κάρα του Αγίου Καλλινίκου και στην συνέχεια τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας 
Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου και συγχοροστατούντος του 
Ποιμενάρχου της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. 
Ιωήλ.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιούστινος τόνισε ότι δεν πρέπει να βλέπουμε την αγιότητα ως κάτι που απέχει 
πολύ από εμάς, για να δικαιολογήσουμε την δική μας ραθυμία.

Όλοι οι πιστοί μπορούν να φθάσουν στην αγιότητα, αφού βαπτίσθηκαν και έλαβαν 
το Άγιο Πνεύμα. Οι άγιοι δεν είναι άνθρωποι ειδικής κατηγορίας. Είναι άνθρωποι 
όπως εμείς. Άλλοι προέρχονταν από ευλαβείς γονείς και άλλοι από αμαρτωλούς. 
Καλλιέργησαν όμως το κοινό χάρισμα όλων των χριστιανών. Την χάρη του 
Βαπτίσματος διά της μετανοίας την έκαναν να πλημμυρίσει όλη την ζωή τους. Δεν 
ήταν αναμάρτητοι, αλλά ζούσαν συνεχώς με μετάνοια.



Ο απόστολος Παύλος αποκαλούσε αγίους τους πιστούς, διότι ως μέλη της 
Εκκλησίας έφεραν το Άγιο Πνεύμα. Αλλά και κατά την Θεία Λειτουργία ο ιερέας 
αναφέρεται με τον ίδιο τρόπο στους πιστούς λέγοντας «τα άγια τοις αγίοις» και 
εννοώντας τους παρόντες πιστούς που φέρουν ζωντανή την χάρη του Αγίου 
Πνεύματος με την προσεκτική ζωή τους μέσα στην Εκκλησία. Τέτοια προσεκτική 
ζωή επέδειξε ο άγιος Καλλίνικος από την παιδική του ηλικία και αγίασε και τον 
τιμούμε τώρα όλοι. Οφείλουμε λοιπόν να τον μιμηθούμε και να ανανεώνουμε 
συνεχώς την Χάρη με την μετοχή μας στα μυστήρια της Εκκλησίας και με την 
μετάνοιά μας. Τότε θα λαμβάνουμε πλούσια χάρη και βοήθεια από τον άγιο 
Καλλίνικο, ο οποίος αγαπούσε πολύ την Μητρόπολή του και δεν την εγκατέλειψε 



ποτέ. Συνεχώς φροντίζει γι᾿ αυτήν ευρισκόμενος στον ουρανό.

Την ημέρα της εορτής, Πέμπτη 8 Αυγούστου τελέσθηκε Όρθρος και 
Αρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Νε Κρήνης κ. Ιουστίνου και συλλειτουργούντος του 
οικείου Ποιμενάρχου κ. Ιωήλ.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεστώς ιεράρχης λέγοντας ότι αποτελεί μεγάλη ευλογία 
για τον τόπο και ιδιαίτερα για πολλούς από τους παρισταμένους, που γνώρισαν 
τον εορταζόμενο άγιο, το γεγονός ότι ένας άγιος επίσκοπος, όπως αυτός, 
διεποίμανε την Ιερά Μητρόπολη. Διότι ο Άγιος καλλιέργησε πνευματικά με την 
παρουσία, τον πατερικό λόγο, το παράδειγμα της ασκητικής βιωτής και της 
ελεημοσύνης του τον πιστό λαό της επαρχίας του. Έφερε όλα τα χαρακτηριστικά 
του καλού ποιμένος, όπως τον περιγράφει ο λόγος του Χριστού στο ιερό 
Ευαγγέλιο. Ο καλός ποιμένας αγρυπνεί για το ποίμνιό του, ξυπνά πρώτος και 
προσεύχεται γι’ αυτό και κοιμάται τελευταίος μεριμνώντας γι’ αυτό. Θυσιάζεται 
για το ποίμνιό του. Δεν κλείνεται στον εαυτό του, αλλά ανοίγεται με αγάπη προς 
τους πιστούς. Δεν περιορίζει την φροντίδα του μόνο στα πρόβατα που είναι μέσα 
στο ποίμνιο, αλλά αναζητά και αυτούς που είναι μακριά από τον Θεό είτε για 
λόγους πίστεως, είτε για λόγους αμαρτωλής ζωής. Για τον λόγο αυτόν και εμείς 
οφείλουμε να τον μιμούμαστε και να ζητούμε στις προσευχές μας τις άγιες 
πρεσβείες του, για να απολαμβάνουμε την μόνιμη και σταθερή προστασία του.



Στον εορτασμό μετείχαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, Αρχιμανδρίτης Φώτιος Ζαρζαβατσάκης, ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
Αρχιμανδρίτης Στέφανος Δέβρελης, μεγάλος αριθμός κληρικών εκ της Ιεράς 
Μητροπόλεως και εκτός αυτής, ο βουλευτής Πέλλας κ. Γ. Καρασμάνης, ο 
Δήμαρχος Εδέσσης, κ. Ι. Τσεπκεντζής, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμενων και 
των Δυνάμεων Ασφαλείας καθώς και πλήθος πιστών.

Περισσότερες φωτογραφίες:






























